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vždy 15. den v měsíci nebo nejbližší následující pracovní den. 

Máte-li nějaký příspěvek i s fotografií, námět, návrh, 
připomínku, kritiku, napište nám na adresu redakce 
nebo na e-mail: noviny@nepomuk.cz. Pokud si nepřejete  
v novinách zveřejnit své jméno, je možné příspěvek podepsat 
pseudonymem či zkratkou, ale redakce by měla mít možnost 
vás kontaktovat. Na anonymní příspěvky bez adresy 
či jiného kontaktu na jejich pisatele reagovat nemůžeme. 
Názory dopisovatelů nemusí vyjadřovat stanovisko 
redakce. Neoznačené články a fotografie jsou redakční. 

Vážení spoluobčané, drazí čtenáři,
 
vstupujeme do nového roku, pro vedení 
města roku posledního v  našem voleb-
ním období.

Přeji Vám do něho zdraví, lásku, sílu 
a klid.

Troufnu si mluvit za celé vedení města, že 
každý z nás by chtěl ukončit svoje působení 
se ctí a s pocitem, že jsme pro město udě-
lali, co bylo v našich silách a možnostech.

Nejsou to vždy jen věci populární, ale 
tak to je.

Co všechno ještě chceme stihnout a kam 
město směrujeme, se dočtete v tématu 
měsíce, kde se vyjádříme k rozpočtu. Proto 
si v tomto čísle odpustím článek o inves-
tičních akcích města.

Rád bych všem ještě jednou popřál: 
vykročme do roku 2026 tou správnou 
nohou a prožijme ho v tom nejlepším duchu.

Vladimír Vokurka,
starosta města Nepomuk

Slovo starosty

Výřez z historické pohlednice, vydal Jan Šmitt, Nepomuk 1906

Městská policie Nepomuk získala 
ocenění za záchranu života

Dne 8. prosince 2025 proběhl v Muzeu Policie České republiky v Praze slavnostní cere-
moniál „Strážník roku za záchranu lidského života 2025“, který organizuje Svaz obecních 
a městských policií České republiky, z. s. Medaili za záchranu lidského života převzalo 
celkem šestadvacet strážníků, mezi nimiž byly i naše strážnice Městské policie Nepomuk, 
a to za záchranu lidského života dne 13. srpna 2025.

V tento den panovaly vysoké teploty a starší muž zkolaboval na chodníku. Kolemjdoucí 
se domnívali, že je opilý a spí, avšak jednalo se o bezvědomí, přičemž muž pouze chrčel. 
Strážnice Taušlová společně se strážnicí Černou vyrozuměly linku 155 a zahájily přibližně 
desetiminutovou resuscitaci pomocí nepřímé masáže srdce, kterou vykonávaly až do pří-
jezdu zdravotnické záchranné služby z Vlčic.

Následně strážnice ve spolupráci s posádkou HZS zajistily bezpečné přistání vrtul-
níku záchranářů na heliportu u polikliniky. Následující den se hlídka od mluvčí Fakultní 
nemocnice Plzeň dozvěděla dobrou zprávu, že muž je sice stále hospitalizován, avšak již 
ve stabilizovaném stavu.

O této záchraně lidského života vyšel také článek na webu krimi-plzen.cz.
Našim obětavým strážnicím ještě jednou děkujeme a zároveň jim blahopřejeme.

Žádáme občany: buďte k sobě ohleduplní a nebojte se kontaktovat složky IZS. Včasným 
přivoláním pomoci můžete zachránit lidský život!

Poděkování Nepomuckým kuchařinkám

V pátek 24. října jsme byli pozváni paní Janou Augustovou, principálkou Nepomuckých 
kuchařinek, na tradiční zdobení hnětýnek v krásných historických prostorách Zeleno-
horské pošty v Nepomuku.

Vše bylo již nachystáno, děti se s velkým nadšením pustily do zdobení. Někteří ujídali 
ozdobičky, ale všechny děti se úkolu zhostily na jedničku. Někdo svůj výrobek snědl hned, 
jiný si jej vezl s sebou na skupinu. 

Od Nepomuckých kuchařinek máme sponzorský dar, skvělé formy na mufiny. 
Děkujeme mnohokrát, přejeme spoustu dobrých nápadů a povedených akcí.
 

Vychovatelky Ozwirková a Korbelová, 
Rodinná skupina Blovice, Dětský domov Nepomuk
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Z jednání Zastupitelstva 
města Nepomuk (ZMN) 
27. listopadu 2025:

• �ZMN schválilo členství města Nepomuk ve společenství „Ener-
getické společenství Zelená Hora“ a stanovy společenství.

• �ZMN schválilo aktualizaci „Strategického plánu rozvoje města 
Nepomuk“ na období 2026–2032.

• �ZMN souhlasilo na základě žádosti společnosti U Daliborky 
s.r.o. s pojmenováním nových ulic v lokalitě U Daliborky. Pro 
ulici situovanou mezi objektem D a C2/C1, tvořící v budoucnu 
náměstí lokality, určuje název „Višňovka“, pro severnější ulici, 
která povede mezi objekty B a C1, určuje název „Na Vyhlídce“.

Ohlédnutí za adventním časem ve městě

Adventní a vánoční období 
roku opět proměnilo Nepo-
muk a  jeho okolí v  místo 
plné světel, hudby, vůně 
svařeného vína a  přede-
vším společných setkání. 
Během listopadu a  pro-
since se uskutečnila řada 
kulturních, duchovních 
i  komunitních akcí, které 
připomněly tradice Vánoc 
a nabídly prostor ke zpoma-
lení i sdílení radosti.

Předvánoční čas odstar-
toval již 20. listopadu tradičním jarmarkem Nesem Vám noviny 
v Arciděkanství Nepomuk. Do akce se zapojily děti z mateřské 
školy, které nabídly vlastnoručně vyrobené vánoční dekorace. 
Součástí programu bylo také vystoupení dětí v kostele sv. Jakuba 
a výstava betlémů ve Svatojánském muzeu. Akce navodila první 
pravou adventní atmosféru a připomněla, že Vánoce jsou přede-
vším o radosti a sdílení.

Na přelomu listopadu a prosince se rozsvítily stromy ve Dvorci 
i v Nepomuku. Na nepomuckém náměstí se zároveň uskutečnily 
Adventní trhy spojené s rozsvícením vánočního stromu. Tato tra-
diční událost přilákala stovky návštěvníků všech generací. Nechy-
běl kulturní program, koledy, občerstvení ani slavnostní okamžik 
rozsvícení stromu, který symbolicky zahájil adventní čas ve městě.

Prosinec nabídl bohatý pro-
gram především pro rodiny 
s dětmi. Ve školách i kultur-
ních institucích se konaly 
vánoční jarmárky, tvořivé 
dílny a vystoupení žáků. Velký 
ohlas měl například jarmá-
rek v základní škole, spojený 
s rozsvícením školního stro-
mečku a pěveckým vystoupe-
ním dětského souboru. Děti 
si také užily Mikulášskou 
besídku a adventní workshop 
v městském muzeu.

K adventu neodmyslitelně patřila také hudba. Během prosince 
se konalo několik adventních a vánočních koncertů, ať už v kos-
tele sv. Jakuba, nebo v okolních obcích. Zazněly tradiční koledy 
i vážná hudba, které nabídly posluchačům chvíle klidu a ztišení 
v jinak uspěchaném období. Velkolepým zážitkem byla Česká 
mše vánoční Jakuba Jana Ryby pod vedením sbormistryně Jany 
Vopalecké. Předvánoční program uzavřely další společné akce, 
jako koncert Kouzlo Vánoc či charitativní koncert sester Járových.

Uplynulé adventní a vánoční období ukázalo, že Nepomuk je 
místem, kde mají tradice své pevné místo a kde lidé rádi tráví 
čas společně. Díky pořadatelům, účinkujícím i návštěvníkům měl 
vánoční čas opět jedinečnou atmosféru, na kterou budeme ještě 
dlouho vzpomínat.

Informace o svozu 
komunálního odpadu

V roce 2026 zůstává svozovým dnem středa, pro Nepomuk lichý 
týden, pro Dvorec týden sudý.

Pro občany, kteří požadují svoz jedenkrát měsíčně, je to kteráko-
liv středa pro danou lokalitu. (Tedy pro Nepomuk středa v lichém 
týdnu, pro Dvorec středa v týdnu sudém.)

PŘIPRAVTE VŽDY VIDITELNĚ POPELNICI K VÝSYPU.
Jen takto je svozové společnosti dán signál k výsypu!

Platba poplatku za směsný komunální odpad pro rok 2026
Poplatek je možné platit osobně na podatelně Městského úřadu 
Nepomuk nebo bankovním převodem. Při platbě převodem pou-
žijte nové variabilní symboly, které vám byly přiřazeny na základě 
odevzdaného formuláře „ohlášení plátce poplatku“.

Renata Kutáková, 
referent odpadového hospodářství, MěÚ Nepomuk

Nepomucké noviny  
jsou zpoplatněny,  
do schránek stále zdarma

Od ledna 2026 došlo ke zpoplatnění Nepomuckých novin částkou 
10 Kč. Do schránek v Nepomuku a ve Dvorci budou noviny nadále 
doručovány zdarma. Cena předplatného zůstala zachována, podmín-
kou je uhrazení poštovného na rok 2026 ve výši 360 Kč, a to složenkou 
typu C na adresu redakce, na účet města Nepomuk 19-725628399/0800, 
variabilní symbol 15, nebo hotově v Infocentru Nepomuk.

Rozsvícení stromu 
na nepomuckém náměstí, 
foto Pavel Motejzík

Zveme občany na zasedání 
Zastupitelstva města Nepomuk, 
které se bude konat 29. ledna 2026.  
Informace před konáním zastupitelstva 
budou dostupné na úřední desce města.

Dotační tituly Plzeňského kraje 
pro rok 2026 končící v lednu

Odbor sociálních věcí
• �Program podpory projektů prevence v oblasti závislostí v Plzeň-

ském kraji 2026 (5. 1. 2026 0:00 – 26. 1. 2026 23:59)
• �Program podpory činnosti organizací sdružujících zdravotně 

postižené a chronicky nemocné v Plzeňském kraji v roce 2026 
(5. 1. 2026 0:00 – 26. 1. 2026 23:59)

Odbor školství, mládeže a sportu
• �Podpora mezinárodní spolupráce dětí a mládeže v roce 2026 

(12. 1. 2026 0:00 – 30. 1. 2026 23:59)
• �Podpora preventivních aktivit a výchovy k toleranci v roce 2026 

(12. 1. 2026 0:00 – 30. 1. 2026 23:59)
• �Podpora poskytovatelů primární prevence rizikového chování 

v Plzeňském kraji v roce 2026 (12. 1. 2026 0:00 – 30. 1. 2026 23:59)
• �Podpora volnočasových aktivit dětí a mládeže v roce 2026 (12. 1. 

2026 0:00 – 30. 1. 2026 23:59)
• �Podpora vybudování a modernizace sportovišť v roce 2026  

(12. 1. 2026 0:00 – 31. 1. 2026 23:59)
• �Podpora tělovýchovy a sportu v roce 2026 (12. 1. 2026 0:00 –  

30. 1. 2026 23:59)

Pravidla a další dotační tituly na webu: dotace.plzensky-kraj.cz

Lukáš Mácha, 
specialista DSO

Zástupci obcí ohrožených hlubinným 
úložištěm diskutovali v Chanovicích

V Chanovicích se ve středu 26. listopadu setkali zástupci obcí ohrože-
ných záměrem Ministerstva průmyslu a obchodu budovat na Horaž-
ďovicku hlubinné úložiště vysoce radioaktivního odpadu, tzv. lokalita 
Březový potok, a zástupci sousedních měst a obcí ze širšího regionu. 
Cílem akce bylo předat si aktuální informace a koordinovat akti-
vity ohrožených obcí. Dále pak o problematice úložiště informovat 
i zástupce okolních obcí a měst. Zároveň byla podána zpráva o situaci 
o uvažované těžbě zlata na Šumavě a aktuality k dané problematice.

Město Nepomuk reprezentovali starosta Vladimír Vokurka a mís-
tostarosta Pavel Motejzík.

V sobotu 10. ledna 2026 se bude konat opět protestní pochod, 
pozvání platí pro širokou veřejnost. Bude zahájen v informačním 
centru u zámku v Chanovicích a ukončen u KD. foto Petr Klásek Černický
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potvrdily, že projekt pozitivně ovlivnil manažerské kompetence 
ředitelů škol.

Školy nyní táhnou za jeden provaz
Jedním z nejcennějších výsledků je vytvoření funkční sítě spolu-
práce mezi všemi školami v regionu. Dříve každá škola fungovala 
izolovaně, díky projektovým aktivitám se ředitelé i učitelé osobně 
znají a je pro ně snazší sdílet navzájem zkušenosti a dobrou praxi. 
Projekt také vytvořil bezpečné prostředí pro diskuzi o tom, co 
znamená kvalitní vzdělávání. „Bez MAPu by naše spolupráce byla 

pouze nahodilá a neefektivní,“ 
shodli se účastníci projektu. 
Zvýšil se také zájem a zapojení 
starostů obcí do tématu vzdě-
lávání – diskuze o  kvalitě se 
stala normou.

Rovné šance pro všechny děti
Projekt věnoval také velkou 
pozornost tomu, aby každé 
dítě mělo stejné šance na kva-
litní vzdělání bez ohledu na své 
rodinné zázemí. Všichni ředi-
telé i učitelé považují toto téma 
za velmi důležité. Díky projektu 
se postoj pedagogů k rovným 
příležitostem zlepšil a  školy 
nyní umí lépe podporovat děti, 
které to potřebují.

Co říkají rodiče?
Projekt nezapomněl ani na rodiče. Workshopy na témata podpory 
psychické odolnosti se setkaly s velmi pozitivním ohlasem – 83 % 
rodičů uvedlo, že seminář zcela splnil jejich očekávání a že získané 
informace budou pro jejich život velmi užitečné. Rodiče projevili 
zájem o další podobné akce.

A co dál?
Úspěch projektu je natolik zřejmý, že všichni účastníci vyjádřili 
zájem o pokračování aktivit v rámci navazujícího projektu MAP 
V. Jak uvedli ředitelé škol: „MAP je pro nás unikátní a nenahra-
ditelná podpora.“

Projekt MAP ORP Nepomuk IV posunul vzdělávání v regionu na 
vyšší úroveň – školy jsou lépe propojené, učitelé motivovanější 
a vznikla funkční síť spolupráce, která položila základ pro další 
rozvoj kvalitního vzdělávání na Nepomucku. Bližší informace 
o průběhu a vyhodnocení projektu jsou k dispozici na webových 
stránkách Místní akční skupiny svatého Jana z Nepomuku.

Pavlína Jandošová, 
koordinátor implementace klíčových aktivit projektu MAP IV, 
MAS SJN

7zprávy zprávy

Vzdělávání s vizí: co přinesl MAP IV našemu regionu

Po dvou letech intenzivní spolupráce se chýlí ke konci projekt 
Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP Nepomuk IV (MAP), 
který podporoval kvalitní a inkluzivní vzdělávání v našem regionu. 
Projekt přinesl hmatatelné výsledky, které pocítili žáci, učitelé, 
ředitelé škol i rodiče.

Učitelé se učili společně s dětmi
Jedinečným přínosem projektu bylo propojení vzdělávání dětí 
a pedagogů. Prostřednictvím aktivit realizovaných pro žáky se 
totiž učili i samotní učitelé zapojení do projektu. Ti ve výuce vyu-
žívali moderní didaktické formy 
vedoucí k  rozvoji klíčových 
kompetencí a  současně čer-
pali inspiraci přímo na akcích 
uspořádaných pro děti a žáky. 
Tento přístup „učit se společně“ 
se ukázal jako mimořádně efek-
tivní – pedagogové viděli nové 
metody v praxi a mohli je oka-
mžitě přenášet do své každo-
denní práce.

Devět z  deseti zapojených 
učitelů hodnotí podporu pro-
jektu jako užitečnou. Díky tomu 
začali vnímat celoživotní vzdě-
lávání jako přirozenou součást 
své profese a  posunuli se ve 
svém myšlení i metodách práce.

Pedagogové měli možnost 
se zapojit např. do programů 
„Zipyho kamarádi“ nebo 
„Masáže do škol“ či absolvovat kurz respektující komunikace 
„Škola bez poražených“, aby pomohli zlepšit vztahy mezi dětmi, 
posílit jejich empatii a podpořit bezpečnou atmosféru ve třídách. 
Asistenti pedagoga získali příležitost sdílet své zkušenosti v rámci 
pravidelných setkání podpůrné skupiny.

Společná vize školy – cesta k lepší budoucnosti
Velkým úspěchem projektu se stalo téma participativní tvorby 
vize školy. Díky této aktivitě začali pedagogové a ředitelé škol 
systematicky spolupracovat na společné tvorbě vize školy a jejím 
strategickém směřování. Výsledkem je, že zapojené školy nyní mají 
jasnou představu o tom, kam chtějí směřovat, a celý pedagogický 
sbor za touto vizí stojí. Učitelé se cítí být součástí rozhodování 
a jsou více motivováni k naplňování společných cílů.

Ředitelé se stali lepšími lídry
Ředitelé škol absolvovali cyklus seminářů zaměřených na mana- 
gement a vedení, získali podporu mentora a aktivně se zapojili 
do aktivity Podpora škol v plánování. Jak sami uvedli, stali se díky 
tomu lepšími lídry, zlepšili své dovednosti v plánování, delego-
vání a komunikaci. Tři čtvrtiny zřizovatelů (tedy starostů obcí) 

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP Nepomuk IV (registrační číslo: 
CZ.02.02.XX/00/23_017/0008141) je spolufinancován Evropskou unií 

z operačního programu Jan Amos Komenský.

Společenství obcí Nepomucko hledí do budoucna

Dlouhých 27 let funguje na Nepomucku Mikroregion Nepomucko, 
dobrovolný svazek obcí. Činnost sdružení je směrována ke zkva-
litnění infrastruktury, dobře fungujícímu rozvojovému centru 
mikroregionu, vzdělávání, občanské vybavenosti obcí, rozvoje 
cestovního ruchu či záchraně kulturního dědictví. „V oblasti ces-
tovního ruchu spolupracujeme se sousedními mikroregiony, roz-
víjíme i spolupráci s magistrátem města Plzně a Plzeňským krajem 
či dalšími subjekty i jednotlivci,“ říká předseda Pavel Motejzík, 
který je zároveň místostarostou města Nepomuk i předsedou 
Společenství obcí Nepomucko.

Spolupráce má smysl
Ročně se prostřednictvím meziobecní spolupráce podaří do regi-
onu Nepomucka získat zhruba 20 milionů korun. Tento subjekt 
vlastní společný majetek a vybavení, pomáhá obcím s investicemi 
i opravami, pořádáním kulturních akcí, zájezdy a dětskými tábory, 
realizuje společné dotační projekty, inovativní a nadčasové akti-
vity, ale nezapomíná ani na jednotlivé občany. Pokud mají doma 
od své obce například domácí kompostéry, dotace na ně ve velkém 
rozsahu získal právě mikroregion v několika etapách.

Rozvoj dalších kompetencí
Význam těchto dobrovolných svazků obcí si uvědomili rovněž naši 
zákonodárci, kteří schválili k 1. lednu 2024 možnost vzniku insti-
tutu tzv. společenství obcí. Obce sdružené do tohoto společenství 
budou moci díky personálním a finančním zdrojům hospodárněji 
vykonávat veřejnou správu svého území. A to jak samostatnou 
působnost (zejména užší spoluprací při rozvoji svého území), tak 
působnost přenesenou (státní správu). 

První v kraji bylo Nepomucko
Na setkání představitelů obcí byla proto v prosinci 2024 schválena 
smlouva o zřízení Společenství obcí Nepomucko, které založilo 
20 obcí z ORP Nepomuk. Jedná se o první společenství obcí v Plzeň-
ském kraji a desáté v celé republice. K dnešnímu dni sdružuje 23 obcí.

„Hlavní smysl nové organizace vidím v  možnosti postup-
ného sdílení úředníků a jiných pracovníků a zároveň v pomoci 

neuvolněným starostům na malých obcích tak, aby obce nemusely 
být slučovány,“ říká Pavel Motejzík.

Zatímco Mikroregion Nepomucko působí částečně i na Spále-
nopoříčsku (ORP Blovice), hranice Společenství obcí Nepomucko 
jsou zákonem striktně vymezeny uvnitř ORP Nepomuk. Obě orga-
nizace budou zatím fungovat paralelně a postupně patrně dojde 
k přesunu většiny činností a pravomocí na nový subjekt.

Co chtějí starostky a starostové?
V rámci externí spolupráce s Centrem pro komunitní práci 
západní Čechy a Vysokou školou ekonomickou v Praze – Stře-
diskem regionálních a správních věd při Národohospodářské 
fakultě byla zpracována analýza témat a příležitostí pro aktivity 
společenství. Analýza vychází z rozvojových plánů zapojených 
obcí, příkladů dobré praxe, relevantní legislativy a jednání s míst-
ními aktéry. Analýza slouží jako podklad pro polostrukturované 
rozhovory se zástupci veřejné správy a dalšími aktéry z ORP  
Nepomuk. 

„Ke konci října bylo realizováno 26 rozhovorů se starosty a byla 
naplánována společná setkání, která postupně probíhají. Zde 
dojde k další diskuzi i prezentaci nabízených možností. Z výsledků 
vyplývají možná společná témata pro činnost společenství obcí 
v dalších letech. Jde např. o zefektivnění komunikace členských 
obcí, včetně zvážení zavedení agendy sdíleného úředníka, vyti-
pování témat pro společný postup v oblasti nakládání s odpady, 
ve školství a sociální oblasti či náměty pro společně pořizované 
a sdílené vybavení,“ doplňuje Mgr. Jan Martínek, ředitel CpKP 
(Centra pro komunitní práci).

Společenství obcí Nepomucko navazuje na dlouholetou tradici 
spolupráce obcí v regionu a představuje přirozený krok k ještě 
efektivnějšímu rozvoji území. Nově vzniklý subjekt umožní obcím 
lépe sdílet kapacity, odborné znalosti i finanční prostředky, čímž 
posílí jejich soběstačnost a schopnost řešit společné výzvy. Díky 
aktivní spolupráci starostů, institucí i místních partnerů se tak 
otevírá prostor pro moderní a udržitelný rozvoj Nepomucka, 
který staví na vzájemné podpoře a společném zájmu o kvalitní 
život v regionu.

Pavel Motejzík, předseda 
Společenství obcí Nepomucko, 
foto archiv města Nepomuk
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Dvacet roků ochrany historického jádra města

V roce 2006 vstoupila v platnost změna č.1 Územního plánu 
města Nepomuk z roku 2002, která zavedla zcela novou regulaci 
– ochranu historické zástavby centra města, tzv. Regulativ his-
torického jádra. Na vymezeném území ohraničeném silnicí I/20, 
ulicí Nádražní, potokem Muchovkou a lesem pod Zelenou Horou 
bylo jako prioritní stanoveno zachování historického kulturního 
dědictví a ochrana panoramatu města s dominantní rolí sakrálních 
objektů a Zelené Hory. Následně byla ustanovena Komise památ-
kové péče jako odborný poradní orgán, který formuluje vyjád-
ření ke stavebním záměrům města. Personální složení komise se 
časem ustálilo tak, aby zahrnovalo zástupce oddělení památkové 
péče městského úřadu, památkáře z krajského úřadu, odborníky 
z Národního památkového ústavu, zastupitele i zainteresovanou 
veřejnost. 

Jako prostředek pozitivní motivace vlastníků historických staveb 
(neprohlášených za kulturní památky) byl v roce 2015 zřízen měst-
ský dotační program Obnova historického jádra města. Za dobu 
jeho existence se jeho prostřednictvím podařilo podpořit cit-
livé opravy více než dvou desítek objektů, které nadále krášlí 
ulice Nepomuka.

V roce 2018 začal platit nový Územní plán Nepomuk, který poně-
kud upravil hranice historického jádra i formulaci příslušného 
regulativu. Zejména jasně stanovil, že jeho účelem je zachování 

hodnotného historického charakteru této části města. Prováděné 
stavební úpravy pak musejí zejména respektovat historickou hod-
notu staveb a splňovat další podmínky určené územním plánem, 
například uliční čáru a výšku zástavby či podobu střešní krajiny.

Díky této regulaci se podařilo ochránit nemálo památkových 
a architektonických hodnot, které dotvářejí ráz našeho města 
i usměrnit některé stavební záměry, které naopak představovaly 
pro tyto kvality jisté ohrožení. V mnoha případech byla tato pravi-
dla velmi užitečná, někdy ovšem poněkud nedostatečná. Některé 
zásahy, například nevhodné výměny okenních výplní či rušivé 
fotovoltaické instalace, se bohužel nepodařilo (i díky legislativ-
nímu vakuu) důsledně či včas podchytit.

Od počátku letošního roku doznává ochrana historických hodnot 
našeho města opět jisté změny. Nově bylo vyhlášeno Ochranné 
pásmo kostelů sv. Jana Nepomuckého a sv. Jakuba Většího, které 
doplňuje stávající pravidla. Jde o jistý návrat k důrazu, který kladl 
starý územní plán na tyto nejcennější místní památky. Zároveň 
tato změna přináší určité procesní úpravy, které mají více sladit 
postupy při projednávání stavebních záměrů v jádru města se 
standardní památkovou legislativou. Pro vlastníky domů v his-
torickém jádru města se téměř nic nemění. Nadále platí, že před 
každým stavebním či udržovacím zásahem je žádoucí navštívit 
oddělení památkové péče MěÚ Nepomuk a zjistit, zda je k danému 

Co je chráněno?
Historické jádro města / Ochranné pásmo A
• �Kulturní, památkové a estetické hodnoty, urbanistická 

struktura sídla, střešní krajina a historický vzhled exteri-
érů budov, pohledy a výhledy na oba kostely

Vnější ochranné pásmo B
• �Charakteristické dálkové pohledy na oba kostely, jejich 

prostředí a vazba na okolí, panorama města

záměru potřeba stanovisko památkové péče, či nikoliv. Pro maji-
tele nemovitostí v nejbližším okolí historického jádra tu jistá 
změna je, ale jen malá. Nové ochranné pásmo se totiž skládá ze 
dvou zón. Ta vnitřní je prakticky identická s rozlohou historic-
kého jádra města dle současného ÚP a podmínky pro výstavbu se 
nijak zásadně nebudou lišit od stávající praxe. Vnější zóna je pak 
rozsáhlejší a zasahuje i další přilehlé plochy, kde se projevuje role 
místních kostelů jako urbanistických dominant. Regulace v této 

zóně „B“ je ovšem zcela minimální, jsou tu chráněny prakticky 
jen výhledy na uvedené kostely. V jistém ohledu navazuje na 
ochranné pásmo, které mělo historické jádro podle starého 
územního plánu. Povinnost vyžádat si stanovisko památkové 
péče se tu tedy vztahuje víceméně jen na novostavby či zásadní 
přestavby projevující se v dálkových pohledech. Nově se bude 
k většině žádostí vyjadřovat namísto městské komise plzeňské 
pracoviště NPÚ. To je ale interní detail památkové péče, který 
nemusí běžného vlastníka trápit. Stále platí, že kontaktním 
místem je kancelář oddělení památkové péče na naší radnici.

Přestože se město snaží své stavebně-historické dědictví chrá-
nit již dvacet let, tu a tam se najdou stavebníci, kteří uvedenou 
regulaci nerespektují, možná ani neznají. A protože opakování je 
matkou moudrosti, musíme využít tohoto článku k výzvě (která 
byla v Nepomuckých novinách otištěna již před dvaceti lety): 
Pokud chystáte jakýkoliv stavební či udržovací zásah na objektu 
v historickém jádru města / ochranném pásmu, kontaktujte nej-
prve oddělení památkové péče MěÚ Nepomuk a proberte zde 
svůj záměr. Nezřídka se zřejmě dozvíte, že žádná administrativa 
nebude nutná. V jiných případech je ale nezbytné záměry pro-
jednat a získat kladné stanovisko památkové péče.

Pavel Kroupa, předseda Komise památkové péče
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Když se podívám na priority své, tedy starosty, musím zabezpe-
čit, aby lidé měli vodu, fungovala kanalizace, běžely školky a školy, 
byla dostupná lékařská péče a v neposlední řadě bylo k dispozici 
nějaké občanské vyžití. Každý rok jsem chtěl opravit alespoň dvě 
komunikace, což ale většinou záleží na vypsání, nebo nevypsání 
dotací. Na stránkách Nepomuka je všem dostupný rozpočet města, 
zde se může každý podívat, jaké priority byly většinou vedení 
města vybrány. Někdy se tam dostalo i několik podnětů od lidí, 
které ani nemusíme znát, ale pokud se o jejich návrzích nedo-
zvíme, pak tam být nemohou. 

Do budoucna chceme postupně zahustit síť míst na separovaný 
odpad, budeme se dále věnovat opravě náměstí, rádi bychom 
postupně upravovali parkování v sídlišti, opravovali domy v našem 
majetku, po deseti letech chceme konečně opravit školní hřiště 
a snažíme se, aby se u nás dobře žilo. Těch věcí je mnoho, mnohdy 
se zdá, že o nich jen mluvíme, ale třeba některé sítě, se kterými 
by se svezla naše akce v sídlišti, řešíme od roku 2018 a stále nic.
Na rozvoj města se budeme snažit získat co nejvíce prostředků, 
za ně stavět a opravovat a tím město posouvat dál.

Pavel Zeman (Volba pro Nepomuk, bezp.)
Investice jsou pro město důležité, ale musí být promyšlené a odpo-
vědné. Ne každá investice, na kterou lze získat dotaci, je automa-
ticky výhodná, zvlášť pokud je stejný projekt prosazován již více 
než deset let, místo aby se hledala jiná řešení. I dotované projekty 
znamenají výraznou finanční spoluúčast města, a proto je nutné 
zvažovat jejich skutečný přínos.

Příkladem je plánované víceúčelové hřiště za přibližně 30 mili-
onů Kč. I při získání dotace by město muselo uhradit minimálně 
15 milionů ze svého rozpočtu. Domnívám se, že tyto prostředky 
by bylo smysluplnější využít na úspory energií v městských budo-
vách, které by dlouhodobě snížily provozní náklady, případně na 
zahájení výstavby nových nájemních bytů.

Hřiště pro školu je samozřejmě potřeba, otázkou však zůstává, 
zda ho nelze realizovat levněji. Rekultivace stávající plochy s pone-
cháním živé trávy a vybudování běžeckého okruhu spolu s atletic-
kými a gymnastickými prvky by škole i veřejnosti posloužily lépe 
a s menšími náklady, na rozdíl od nákladného umělého povrchu, 
který je plánován. Zároveň by zbyly peníze na dlouhodobě neře-
šené problémy – parkování a bezpečné příjezdy pro rodiče, kteří 
vozí děti do školy.

Kvůli tomuto projektu navíc musel ustoupit skatepark, workoutové 
hřiště i část prostoru pro bazény a dětské hřiště, které budou muset 
být znovu vybudovány za další finanční prostředky. Nové hřiště má 
být navíc oplocené a uzamčené, což omezuje jeho využití veřejností. 
Město by mělo investovat tak, aby z projektů měla prospěch co nejširší 
skupina obyvatel a aby byly peníze vynakládány s rozumem. Nehledě 
na to, že zahájení přestavby hřiště bez jistoty schválené dotace považuji 
za zbytečně riskantní nakládání s městskými financemi.
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Vážení občané, 

hlasujte v anketě na www.nepomuk.cz  
a vyberte jednu z pěti největších 
investic roku 2026, kterou preferujete.

?

Marek Baroch (ANO prosperitě a sportu, bezp.)
Schválený rozpočet a plán investic na rok 2026 odpovídá aktu-
álním finančním možnostem města. Určitě podpořím projekty, 
které zlepší dopravní situaci města (např. parkovací stání Na Vinici) 
a které sníží provozní náklady města (např. rekonstrukce budovy 
Na Vinici 544, rekonstrukce střešního pláště a výměna oken na 
budově SDH Nepomuk, rekonstrukce a modernizace sportovní 
haly). Jak již jsem uvedl v minulosti, podporuji projekty, které 
se týkají zejména občanské vybavenosti a volnočasových aktivit 
občanů (např. v rozpočtu jsou prostředky na novou plochu pro 
skatepark). Na konci listopadu byly zahájeny stavební práce na 
projektu víceúčelového hřiště s atletickými disciplínami, na jehož 
realizaci přispěl Plzeňský kraj dotací 2,4 mil. Kč. Město chce na 
financování akce získat dotaci od Národní sportovní agentury, 
proto město podalo o tuto dotaci žádost. Nemyslím si, že jsou 
v rozpočtu na rok 2026 projekty, které by byly zcela zbytečné, 
spíše jde o stanovení priorit a systematické plánování investic.

Pavel Jiran (Sdružení nezávislých pro Nepomuk, bezp.)
Za smysluplné považuji především investice, které v našem městě 
zajistí stále zlepšující se podmínky pro život. Snadno si zvykáme na 
stoupající úroveň života nejen v našem městě, ale musíme přitom 
neustále myslet na to, že naši demokraticky zvolení zastupitelé nesou 
svůj díl odpovědnosti, aby se svěřenými prostředky řádně hospoda-
řili a nepřivedli naše město zbytečně do dluhů. Podíváme-li se na 
schválený rozpočet města na rok 2026, vidíme, že jeho schodek na 
první pohled vypadá varovně. Vím, že investovat se má s vědomím, 
že investice do čehokoliv se mají vrátit. K tomu se občas musí umět 
zdravě zariskovat, ale s rozumem. Přiznejme si, že právě jdeme tzv. 
s kůží na trh s nemalou investicí do vybudování víceúčelového hřiště 
ZŠ. Držme si proto všichni palce, abychom k úspěšné realizaci získali 
konečně tolik potřebnou dotaci od Národní sportovní agentury, bez 

Téma: Investice města v roce 2026
Úsekových radarů ve městech a obcích přibývá každoročně několik desítek. 

Důvodem je, že jednak přinášejí peníze do obecní či městské kasy, ale hlavně  
že působí preventivně: většina řidičů v těchto místech opravdu zpomalí.  
V Nepomuku máme zatím jeden průjezdný radar na hlavní silnici I/20.

Zeptali jsme se zastupitelů:
(Osloveni byli všichni nepomučtí zastupitelé. Odpovědi jsou uvedeny v abecedním pořadí.)

Jaké investice považujete za nejvíce smysluplné a které byste vy osobně dokázali z návrhu vyškrtnout?

které se jinak dostaneme do nezanedbatelných finančních problémů. 
Přitom musíme s maximální zodpovědností přemýšlet, jak na této 
potřebné stavbě reálně ušetřit, aby mohly být realizovány i ostatní 
plánované investice s co nejmenšími problémy. Momentálně pova-
žuji za nadbytečné navrhovat, co v plánu investic vyzdvihovat a co 
škrtat. Buďme hlavně obezřetní a zodpovědní!  

Jiří Kouba (Volba pro Nepomuk, bezp.)
Když při příjmech cca 180 mil. Kč odečtu opravdu nutné výdaje, 
tj. na vodu, lesy, školu, školky, silnice, kanalizaci, hasiče, zájmové 
spolky, neziskové organizace, sport, odpady, technické služby, 
kulturu (6 mil. Kč), městskou policii (3,5 mil. Kč), činnost místní 
správy (55 mil. Kč, kde si můžete představit cokoli), zbývá 15 mil. 
Kč na roční investice (dle závěrečného účtu města 2024). Na takto 
velké město je to velmi málo peněz. Zřejmě se vyskytla chyba 
„v systému“ celé radnice a nikomu to nevadí…

Ale zpět k otázkám. Je potřeba zrekonstruovat hřiště u školy. Ale 
umělý povrch za 30 mil. Kč? Je to v takto napjatém rozpočtu nutné? 
Půjčili jsme si 50 mil. Kč, které budeme také muset v následujících 
letech vrátit. Dávalo by pro mne smysl půjčit si na obnovu školy na 
náměstí či jiné užitečnější investice pro naše občany. Tímto se omlou-
vám všem, kteří mě volili. Nedokázal jsem s tím cokoliv udělat. Končím 
jako radní i zastupitel. Na zadlužování města v tomto stylu se odmítám 
dále podílet. Svět politiky, polopravd a intrik je mi cizí, a proto končím. 
Ne proto, že nechci nové hřiště. To je jen poslední pomyslná kapka 
v plném poháru. Rád se s vámi potkám v osobním životě.

Vladimír Vokurka (ANO prosperitě a sportu v Nepomuku, bezp.), 
starosta města
Pokud jsem se v minulosti vyjadřoval, že lidi nechodí na zastupitelstva, 
většinou tvořilo výjimku zastupitelstvo, kde se schvaloval rozpočet. 
Letos však nepřišel skoro nikdo ani na rozpočet. Je mi z toho smutno.

Kapitálové výdaje Rozpočet 
na rok 2026

Rekonstrukce lesních cest (Bezděkovec + Žinkovy) 1 200 000

Finální vrstva komunikace - Daníčky I. 4 500 000

Rekonstrukce povrchu náměstí 1 000 000

Bezbarierový vstup do DPS včetně parkovacích stání 2 500 000

Průzkumné hydrogeologické vrty v prameništi Klášter  
(HJ 1A, HJ 2A, HJ 3A) a v prameništi Klejnot (HV 07)

3 000 000

Intenzifikace úpravny vody 350 000

Rozšíření vodojemu na Šibenici 600 000

Kanalizace Nepomuk - Dvorec 300 000

ČOV v Korýtkách 500 000

Přístavba mateřské školy 3 200 000

Rekonstrukce bývalé školní kaple 800 000

Sportoviště a park v lokalitě pod Vinicí 100 000

Víceúčelové hřiště ZŠ 12 000 000

Dětská hřiště a skatepark 500 000

Rekonstrukce budovy Na Vinici 512 100 000

Rekonstrukce - Rafanda, Spořitelní 500 000

Rekonstrukce a modernizace sportovní haly 500 000

Prodloužení veřejného osvětlení v ulici Zelenohorská 300 000

Prodloužení veřejného osvětlení v ulici Ke Dvorům 1 600 000

Hřbitov - chodníky 2 000 000

Nákup pozemků 2 000 000

Studie krajiny 1 300 000

Rekonstrukce střešního pláště a výměna oken na budově 
SDH Nepomuk

4 500 000

Spisová služba 1 000 000

Nákup hardware a síťové infrastruktury 800 000

E-government 1 000 000

Přečerpávací stanice na Daníčkách 2 000 000

Rekonstrukce povrchu komunikace - ul. Zelenohorská 8 000 000

Územní plán - 3. změna 350 000

Rekonstrukce Budovy Na Vinici 544 
(střecha, zateplení části….)

6 000 000

Výměna oken na staré škole 1 000 000

Traktor 1 800 000

Nafukovací plátno a dataprojektor pro letní kino 200 000

Finanční příspěvek Mikroregionu na projekt „Venkovní  
prodejní automat na suvenýry a regionální produkty“

100 000

Gastro myčka 85 000

Přístřešky na kontejnery a kontejnery na bioodpad 
– 2. etapa 

300 000

Gastro vybavení kuchyně  základní školy 4 000 000

Rekonstrukce budovy bývalého finančního úřadu 
(nám. A. Němejce 66)

100 000

Obytná zóna Pod Oborou 300 000

Parkovací stání - Na Vinici 300 000

Kapitálové výdaje celkem 70 685 000

Rozpočet města Nepomuk na rok 2026
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Z uplynulého období vám představíme alespoň některé události, 
kterými se strážníci MP Nepomuk zabývali.

Dne 18. 11. byla hlídka požádána o kontrolu prostoru za sběrným 
dvorem ve Dvorci, odkud stoupal dým. Při kontrole místa bylo 
zjištěno, že zde byl rozdělaný oheň. Hlídka poblíž objevila muže, 
který hlídce sdělil, že se chtěl pouze ohřát a nyní vše uklidí. Muž 
byl poučen o pravidlech rozdělávání ohně.

Ještě téhož dne vyjížděla hlídka k dalšímu oznámení. Jedné paní 
se zasekl zámek ve vstupních dveřích do bytu. Paní se nemohla 
dostat ven, a tak kontaktovala hlídku městské policie. Té se poda-
řilo otevřít dveře z druhé strany a ženu tak „vysvobodit“ z jejího 
nedobrovolného domácího vězení.

Ve středu 19. 11. ve večerních hodinách kontaktovala hlídku 
řidička vozu, která porazila betonový patník na Přesanickém 
náměstí. Hlídka na místě nezaznamenala žádné poškození mobi-
liáře města, ale patník byl pod autem tak zaklíněn, že bylo nutné 
auto nadzvednout a patník vyprostit zpod auta. Hlídka kontak-
tovala obyvatele města Nepomuk, s jehož pomocí se vše poda-
řilo vyřešit.

V pátek 21. 11. hlídka reagovala na hlášení systému KOPIS (Kraj-
ského operačního a informačního střediska) a asistovala HZS při 
otevření uzamčeného bytu, ve kterém ležel muž, který se nemohl 
hýbat. Muž musel být odvezen do nemocnice.

Ve večerních hodinách téhož dne byla hlídka zavolána na pro-
bíhající rvačku ve Dvorci, která měla vzniknout kvůli krádeži 
peněz. Hlídka celou situaci uklidnila, zúčastněné osoby poučila 
o jejich možnostech řešení tohoto incidentu a dohlédla na klidný 
odchod účastníků.

Ve čtvrtek 27. 11. byla hlídka požádána účastníkem dopravní 
nehody o usměrňování provozu na kruhovém objezdu u Sokolovny. 
Nákladní vozidla zde musela kvůli nehodě jezdit v protisměru. 
Zatímco hlídka PČR dohledávala druhého účastníka nehody, 
strážníci městské policie vozy kyvadlově pouštěli přes kruhový 
objezd až do odklizení vozidla.

Další oznámení z 27. 11. se týkalo znečištění veřejného prostran-
ství. Hlídka obdržela informaci o zbytcích betonu, který se nachází 
u vstupu do hřbitova. Hlídce se podařilo zjistit původce tohoto 
znečištění a domluvit s ním úklid prostoru. Úklid byl rychle pro-
veden a účastníci úklidu znovu přivolali hlídku městské policie, 
aby místo zkontrolovala, zda je řádně uklizené.

V průběhu listopadu vícekrát došlo k nebezpečnému cho-
vání dětí, které opakovaně vbíhaly do vozovky a  omezovaly 
provoz aut na silnici. Díky městskému kamerovému systému se 

podařilo aktéry vypátrat a upozornit na jejich nebezpečné cho-
vání a možné důsledky.

Dne 4. 12. byla hlídka zavolána k nálezu tašky, kterou někdo 
zapomněl ve vlaku na nádraží ve Dvorci. Vlak dle vnitřních směr-
nic nemohl bez kontroly nálezu dále pokračovat v jízdě. Hlídka 
nález prověřila a po zjištění, že se nejedná o bezpečnostní riziko, 
se domluvila s osádkou vlaku na uložení tašky na oddělení ztrát 
a nálezů v Plzni.

V pondělí 8. 12. asistovala hlídka při nehodě „na Borku“, kde 
auto dostalo smyk a skončilo v příkopu u silnice. Hlídka zajistila 
vyproštění vozidla a dle potřeby usměrňovala provoz na silnici.

V průběhu tohoto období se hlídce také podařilo dohledat maji-
tele různých nálezů a předat jim je zpět do vlastnictví. Jednalo se 
o doklady, platební karty, mobilní telefony a také několik peněže-
nek s finanční hotovostí. Dále byl proveden odchyt několika zvířat, 
zejména psů, a majitelům bylo uloženo několik blokových pokut.

Bc. Petr Schellong, 
strážník Městské policie Nepomuk

pf / inzerce 

Z činnosti Městské policie Nepomuk

  

Nabídka platí od  2. 1. do 13. 11. 2026 
v prodejnách ve Dvorci a NS Nepomuk

Nabídka platí od 2. 1. do 13. 11. 2026 
v prodejně NS Nepomuk – drogerie

Madeland original 45%  cena za 1 kg                                        	 259,00 Kč
JČ salámový sýr uzený 44% cena za 1 kg                            	 249,00 Kč
Ovofit dezert 140g mix druhů                       	 14,90 Kč                
Kunín sametový jogurt  150g mix druhů 	 8,90 Kč
Choceňský smetanový jogurt 150g mix druhů        	 13,90 Kč
Cikánský šál cena za 1 kg                                                                        219,90 Kč
Vepř. Šunka Dle Gust st. cena za 1 kg	 159,00 Kč
Šunkový salám speciál cena za 1 kg	 169,00 Kč
Kominický česnekový cena za 1kg	 149,00 Kč

Klasik Mycí prostředek univerzální  1l                              	  32,90 Kč
Klasik Toaletní papír XXL 2 vrst. 1x60m                              	 12,90 Kč
DOMA zatahovací pytle 120l/10ks                                            	 39,90 Kč 
Sensodyne ZP 75 ml různé druhy                                               	 82,90 Kč  

foto archiv MP Nepomuk 
UPOZORNĚNÍ: V  důsledku rekonstrukce školního hřiště 
eviduje městská policie zvýšenou míru přestupků hlavně 
v dopravě. Jedná se zejména o parkování v ulici Třebčická, 
kde dochází ke ztížení až znemožnění provozu školních auto-
busů. A dále jde o nerespektování dopravní značky zákaz 
vjezdu do ulice Školní. Upozorňujeme, že zde budou prová-
děny zvýšené kontroly dodržování pravidel. 

PF 2026
Vše nejlepší, pevné zdraví, štěstí a úspěchy 

v novém roce 2026    

přeje   
 Fotbalový klub Nepomuk z. s.

Malíři z  Ateliéru „K“ Augustina Němejce v  Nepomuku přejí 
všem obyvatelům Nepomuku v novém roce 2026 hodně zdraví 
a v osobním životě štěstí, klid, mír v duši a životní spokojenost.

Ať Vás baví život v Nepomuku a také naše obrázky. Proto jsme 
pro Vás namalovali i kalendář 2026 nazvaný „Nepomucké legendy 
a historky", kde se kromě data dozvíte i leccos o našem městě. 
Kalendář je ke koupi v nepomuckém infocentru.

Ladislav Čáslavský
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Rozhovor s Lucií Machkovou

Povídat si s paní Lucií Machkovou bylo velmi zajímavé a poučné. Záhy jsem zjistil, že je to velmi 
interesantní a akční dáma. Angažuje se v mnoha oblastech, není jí cizí charita. Mimo jiného 
se také účastní soutěží, v nichž jí parťáka dělá pes. A právě tím jsem naše povídání začal.

Text: Karel Baroch
Foto: archiv Lucie Machkové

Když se běhá se srdcem,  
psem a pro druhé
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je značky Doxtor a druhá 25 let stará Svenovka. To je v republice už 
rarita, jsou tu nejspíš jen dvě. 

Na běžky se psem – skijöring – a pulku je třeba také 2,8 metru 
dlouhé vodítko a samozřejmě běžky. Pulka jsou vlastně malé sáně 
upevněné mezi psem a musherem.

Poté už jsou disciplíny od tří psů výše – kárové, tříkolkové a saňové 
– tyto disciplíny používají kromě postrojů na psy k upevnění psů 
k povozu speciální lana. Moje sáně jsou vyrobené speciálně pro 
1–2 psy, váží jen 13 kg a jedou pěkně. 

Značek veškerého vybavení je spousta a každému psovi i jeho 
pánovi padne něco jiného, je důležité poradit se s někým, kdo tomu 
opravdu rozumí, protože špatně padnoucím postrojem můžete 
svému psíkovi způsobit i zdravotní či pohybové potíže. Stejné je to 
u člověka například s výběrem bot na běhání. 

Nejen Terezka běhá. Několik lidí si tady canicross již vyzkoušelo. 
Také moje neteř Sára. Máme to zkrátka v rodině.

Je to drahý sport?
Finančně to moc náročné není. Vybavení stojí celkově kolem 8 000 
Kč a startovné na dva dny kolem 800 Kč plus cesta. Jednodenní hobby 
závody vyjdou na 450 Kč. Překážkové závody jsou finančně náročnější 
na přípravu, a tak bývají dražší – kolem 1 500 Kč na začátku prodeje. 
Většinou jsou ale v ceně startovací balíčky s pamlsky a vzorky spon-
zorů, a když se umístíme, tak nás to vyjde ani ne za naftu. 

Dají se podobné závody pořádat také v Nepomuku?
V Nepomuku jsem tyto závody pořádala třikrát pod Zelenou horou 
pro charitativní účely, avšak je tolik závodů a zabraných termínů, že 
už je skoro nemožné trefit se tak, abych nekonkurovala svým kama-
rádům z ostatních musherských klubů.

Jak se ti daří při závodech?
Můžu o sobě říci, že jsem zapadla do musherské komunity a nejen 
závodím, ale i pomáhám závody pořádat. Běháme i jezdíme hlavně 
pro radost z pohybu a za přáteli. Bedna je jen taková třešnička na 
dortu za spoustu práce při trénincích. Na mistrovství republiky jsme 
byli s Britem letos osmí. Spadli jsme sice o dvě místa, ale to v příštím 
roce doženeme.

Naposledy jsme byli druzí na Břežanské stopě v Břežanech kousek 
za Pačejovem. Kdo chce vidět špičku českých musherů, má tento 
závod hned za humny vždy první víkend v listopadu. Závod pořádá 
Sportovní klub psích spřežení Plzeň z. s., u kterého jsem měla pět 
let licenci. Letos v srpnu jsem přešla pod Klub Rozběháme Česko z. 
s., ale s Plzeňáky mám stále dobré vztahy a například jim přivážím 
sponzoring ze Zlaté krávy. Dále pomáhám pořádat závody Rozbě-
háme Česko. Nejbližší závod seriálu Leskros je v Tlučné 15. března 

Lucie, vím o tobě, že se účastníš závodů společně se svým psím 
kamarádem. Můžeš nám to trochu přiblížit?

Závody se psem se nazývají mushingové disciplíny, které jsou rozdě-
leny do hobby a licencovaných závodů vedených pod Českou asociací 
sleddog sportů. Hobby závodů se může zúčastnit každý a licencova-
ných vesměs také každý, protože hobby závodníci jsou zařazeni ve 
své kategorii „příchozí“. Licencované kategorie jsou rozděleny podle 
počtu psů, věku musherů a sportu. Za psy se běhá, jezdí na saních, 
na speciálně upravených kárách, tříkolkách, kolech, koloběžkách, 
na běžkách nebo s méně známou pulkou. Sezóna trvá od září do 
konce dubna.

Jaké disciplíny upřednostňuješ?
Já upřednostňuji běhání – canicross, koloběžku a už i musherské 
sáně, protože jsem tak nějak pořád spojená se zemí a lze lehko sesko-
čit. A jako doplněk si užíváme i OCR (Obstacle Course Racing, pozn. 
red.) překážkové závody se psy, při nichž se prověří souhra nás obou.

Mushing všeobecně má spoustu pravidel a psi musí být na závody 
speciálně cvičeni. Neznamená to jen stranové povely a makej start–cíl. 
Práce na trati představuje například i to, že nesmí dojít ke konfliktu 
mezi psy při předbíhání či předjíždění, běžec nebo jezdec nesmí 
předbíhat či předjíždět svého psa, pes nesmí být tahán či trestán – to 
vše vede k diskvalifikaci. Dále jsou povinná rozšířená očkování psů, 
která běžní domácí mazlíčci mít nemusí, ale pro mushera s osmnácti 
psy může být finanční katastrofa i psincový kašel.

Co pro tebe tyhle závody znamenají?
V podstatě je to takový životní styl, kdy je spokojený člověk i pes. 
Jelikož je většina závodů dvoudenních, pořídila jsem si obytný přívěs 
a trávíme s dětmi celé víkendy různě po republice. Máme zde kama-
rády a většinou se vymýšlí doprovodné zábavné závody pro srandu. 
Je to takový únik z reality.

Tvoříš tým se svým psem. Řekni nám něco o svém čtyřno-
hém parťákovi.

V současné době běhám s Britem. Je to velký münsterlandský ohař. 
Není to úplně závodní plemeno, ale už ho nikdo nechtěl… a tak skon-
čil u mě. Měla jsem plán, že bude běhat s mojí kříženkou Corou ve 
dvojce, ale trochu mi přerostl standard a už se v tahu tolik nestíhají. 
Je to takový můj dětský sen, chtěla jsem koně grošáka – tak mám 
menší verzi. Brit se narodil v typickém zbarvení VMO – bílý s čer-
nými fleky – a postupně úplně ztmavnul na černého bělouše. Vycvičit 
ho dalo spoustu práce, ale stálo to za to. Doma je to hodný moula, 
ale jakmile začne pracovat, dává do toho všechno. Vlastně my oba. 
Canicross není o tom, že vás pes táhne, ale je i v pravidlech, že běžec 
se psem musí vynaložit stejné úsilí jako pes.

Cora po svých zdravotních útrapách běhá závody s mojí dcerou 
Terezkou, jistím je při tom na doprovodném vodítku.

Musím říct, že jsem na své psy hrdá, jak se umí chovat, dají se 
odvolat od zvěře, jsou nekonfliktní a umějí dát do práce všechno.

Vidím, že máš v Terezce nástupkyni. Je mushing náročný? Co 
je k němu třeba?

Vybavení se pořizuje podle kategorie. Na canicross stačí pořádně 
padnoucí dlouhý postroj na psa, dvoumetrové amortizační vodítko 
(tj. vodítko s gumou, které funguje jako tlumič nárazů pro psa i člo-
věka hlavně při startu), běžecký sedák a pořádné boty do terénu. Se 
psy by se mělo běhat v zápřahu hlavně terénem, i když se přeběhům 
po asfaltu nelze vyhnout.

Na koloběžku a kolo se psem – dogscootering a bikejöring – je 
potřeba dlouhý postroj, amortizační vodítko musí mít 2,8 metru 
a koloběžka by měla být upravená pro mushing. To znamená, že vět-
šinou jsou trošku těžší, protože mají zpevněné rámy a vyšší nášlap 
pro lepší projetí terénu. Největším plusem obou disciplín je tykadlo 
na vodítko upevněné k rámu pod řídítky, aby se vodítko nedostalo 
do kola při snížení tahu psa nebo psů. Mám dvě koloběžky, jedna 

2026. Také pomáhám pořádat překážkové závody pro psy u Sokolova 
– Dirty dog challenge, tam jsme byli třetí ve velké konkurenci. A je to 
nejlepší psí bahňák v Čechách.

Medailí, nejen účastnických, máme na rozdávání a už je i schová-
vám do bedny na půdě, ale víc než medaile mě vždy těší moje splněné 
cíle a radost z bezchybné práce psa.

Na hobby závodech se kategorie podle věku často neřeší, a tak se 
stane, že mezi závodníky je rozdíl i 25 let. Rádi se předbíháme s něko-
lika mladšími kamarádkami a navzájem se hecujeme do výkonu. 

V letošním roce ses zúčastnila akce Po stopách Operace Cowboy.
Po stopách Operace Cowboy je krásná akce. Již podruhé jsem se 
zúčastnila běhu ve štafetě za město Nepomuk. Letos jsme běželi 
v sestavě Jakub Vokurka, Petr Šašek, Jiří Suda a já. Běhá se štafeta 
po cca 6 km z německého Eslarnu do Hostouně. Je to připomínka 
legendární vojenské akce 2. jízdní průzkumné US Army, která se 
uskutečnila na konci války v roce 1945 v Hostouni k záchraně stáda 
vzácných bílých lipicánských koní.

Každý rok se umísťujeme hned za profesionálními sportovci 
a předbíháme i běžce z americké a české armády. Loni jsme vybě-
hali 4. místo a letos 6. skoro ve stejném čase. Je zde důležitá příprava 
strategie, připravenost běžet do prudkého kopce a určitě odhodlání. 
Na tento rok počítám se zvýšenými tréninky v běhu i canicrossu 
a snad budu opět vybrána pro reprezentaci města.

Na svém autě máš samolepku „Jsem ambasador – Rozbě-
háme Česko".

Rozběháme Česko, z. ú. je nezisková organizace, která mě oslovila 
hlavně pro myšlenku zdravého běhání a také pro své charitativní 
výzvy. Jednou z našich aktivit je podporovat lidi při hledání zdravěj-
šího životního stylu a inspirovat je k pravidelnému pohybu. V rámci 
tohoto projektu pořádáme bezplatné běžecké výběhy a výběhy se psy 
s našimi ambasadory po celé České i Slovenské republice. Učíme lidi 
zdravému běhání, pomáháme jim s problémy, a to nejen s běháním. 
Není nad to občas se vykecat (smích).

Každý ambasador prochází kurzy od profíků, aby mohl co nejlépe 
se vším poradit a třeba i trénovat. Sama jsem prošla kurzem Tre-
néra běhu a kurzem Vedení sportovních kroužků pro děti 6 až 12 let. 
Budujeme tak nové sociální skupiny, které se navzájem propojují po 
celé republice, a navzájem si pomáháme.

Plynule jsme se dostali k Rozběháme Nepomuk.
Rozběháme Nepomuk jsme založili koncem roku 2018 s Boženkou 
Kalnou. Jsme super parta. Běháme pravidelně každou neděli pod 
Zelenou horou už rok a půl a každý si tam najde svoje. Někdo běží 
na výkon, někdo indiána, další pohodičku, ale všichni se potkáváme 
na trase a všechny to baví. Probereme, co koho trápí, dáme si do těla, 
občas zajdeme na něco dobrého, ale vždy s úsměvem a dobrým poci-
tem z pohybu. Na delší běhy vyrážím sama se psy. A třeba na Štědrým 
občas potkáváme holčinu v tahu s pejskem a mamkou na koni. Je to 
moc hezký pohled. Za tři hodiny zvládneme i třicet kilometrů. Díky 
tomu znám každý kámen v širokém okolí. 

Po adventních výbězích na podporu charitativní akce (pro novou 
pomůcku pro léčbu předčasně narozených dětí) s dárečky a vánoč-
ním cukrovím jsme vyběhli do nového roku 1. ledna 2026 Novoroč-
ním výběhem a už se těšíme na virtuální Leskros chariťák, který si 
také zaběhneme společně.

Pro podporu a motivaci máme vlastní aplikaci, kde můžete sbírat 
slevy a odznáčky za své uběhané kilometry. Je zde snazší přihlašo-
vání na vypsané výzvy a spousta běžeckých rad a tipů. Rádi uvítáme 
nové tváře jak do tréninku, tak do jejich prvního kilometru. Les kolem 
Zelené hory je krásný a nabízí vše, co potřebujeme.

Dotkla jsi se charity.
Jak už jsem říkala, budujeme sociální skupiny, které se po celé repub-
lice navzájem propojují a pomáhají si. A to je velmi důležité hlavně 

u charitativních výzev, kterých se může zúčastnit každý i anonymně 
a přispět na aktuální sbírku. Díky této síti se za dobu existence Roz-
běháme Česko vybralo víc jak jedenáct milionů korun na charitu 
a jsem ráda, že mohu toho být součástí.

Tak to je vynikající a zaslouží to obdiv. Další tvojí aktivitou je 
členství v Nepalu. Vídal jsem tě na pátečních představeních na 
Malé letní scéně.

Nepal z. s. tady funguje už 25 let, za ta léta jsem se podílela na pořádání 
spousty kulturních akcí. Není to jen o nošení pivních setů a stavění 
stanů, točení piva, práci v kuchyni… Je to hlavně o přátelství. Ráda 
jsem tam, kde se něco děje. A tak prostě posledních pět let obsluhuji 
na Malé letní scéně. Pivní slavnosti pro nás byly obrovský pracovní 
oříšek spoustu let. Nefestík je měsíční projekt příprav a úklidu a kdo 
se práce nebojí… Lucie. Hodně jsem se zamýšlela nad tím, kolik 
vlastně aktivit mám a kolik spolků podporuji, je toho nespočet.

Mimo zmíněné Rozběháme Česko a Nepal dále pomáhám dětem 
a podporuji i trenéry ve Slavoji Dvorec na kurzech juda, pomáhám 
také na závodech Myslív Race, Poláneckém triatlonu, Běhu republiky 
v Nepomuku, závodech V Tahu. V hudební sféře podporuji pořa-
datele Nuclear Intervention fest a jejich akce v nedalekém Kadově 
a v Blatné a další a další kluby. A co za poslední léta vidím, že se 
hodně pozvedlo a dává smysl, je Do Fénixu s důvěrou. S nimi totiž 
také ráda spolupracuji.

To ale není všechno. Ty jsi také vášnivá otužilkyně.
Otužuji se již pět let. Dělám tematická otužování na různých místech. 
Asi nejstudenější voda byla v Českém Krumlově, měla jeden stupeň. 
Nejhezčí to bylo v Příchovicích na ostrově, kde se každý rok koná 
hromadné otužování s hercem Pavlem Novým. Jsme skvělá parta.

Poslední dobou tě také často vídám, jak pracuješ na 
opravě domu.

Ano, opravuji dům. Máš pravdu, snažím se co nejvíce prací si udělat 
sama a velký podíl práce má můj otec Stanislav Vokáč. Zvládla jsem 
základy zedničiny (smích). Začalo to výměnou oken, pokračovalo 
to střechou, letos se dělala fasáda a příští rok se vše snad dokončí. 
Aspoň zvenku. Je to můj doživotní projekt. Na opravy fasády mně 
přispělo město z dotačního programu Obnova historického jádra 
města Nepomuku. Martin Diviš mi připravil kované doplňky do oken 
na květníky, podkovy nade dveřmi jsem našla za trámy na půdě při 
dělání střechy. A jak jsme dohledali, dva koně tu opravdu žili. Za 
trámy jsem také objevila schované dopisy z 19. století. Většina byla 
zachovaná s krásným písmem a původními známkami z let 1879–1894. 
A tak jsem je dala prozkoumat do muzea, aby přispěly k nepomucké 
historii. Z téhle doby není moc záznamů. 

Další důkaz, že dotační program Obnova historického jádra je pro-
spěšný a pomáhá.

Náš rozhovor dospěl ke konci. Děkuji ti za spolupráci a za to, že i přes 
pracovní zaneprázdnění sis našla čas na tento rozhovor. Bylo pro mě 
radostí si s tebou povídat.

Lucie Machková je absolventkou střední obchodní 
školy s maturitou.

Žije v Nepomuku, má dvě děti – Jindru a Terezku.
Věnuje se mnoha aktivitám: mushing, otužování, tré-

nování, Rozběháme Nepomuk, kulturní akce a festivaly.



Nepomucké noviny / leden 202618 Nepomucké noviny / leden 2026 19kultura18 zprávy / přání 19

Prosinec v Klubu Magnet pro děti a mládež

Klub Magnet pro děti a mládež je nízkoprahové zařízení zřizované Diako-
nií ČCE – středisko Západní Čechy. Věnuje se každodenní i dlouhodobější 
podpoře dětí a mladých lidí a pomáhá jim při hledání vlastní cesty v životě.

V prosinci se Klub Magnet soustředil na tematické programy, které 
přinesly klientům příležitost rozvíjet své dovednosti, kreativitu a prožít 
příjemné chvíle v předvánočním období. Měsíc byl plný různých akti-
vit, které se těšily velkému zájmu.

Jedním z hlavních zaměření byla výtvarná tvorba, která umožnila 
klientům vyjádřit se prostřednictvím malby, kresby a dalších výtvar-
ných technik. Programy zaměřené na kreativitu nabídly prostor pro 
individuální i skupinové projekty, což přispělo k vytváření jedinečných 
děl, která se stala krásnou součástí atmosféry Klubu.

K tomu jsme přidali tvořivý program, který klienty zapojil do výroby 
dekorací a dalších drobných předmětů. Tento program rozvíjel nejen 
kreativitu, ale i motorické dovednosti, a klienti tak mohli vytvářet ori-
ginální vánoční ozdoby, které si odnesli domů.

Vánoční období v Klubu Magnet neslo i důraz na vzájemnou pod-
poru a sdílení. Při společných aktivitách jsme si připomněli hodnoty, 

které k Vánocům patří – laskavost, pohodu a přátelství. Klienti si 
vyměňovali příběhy a zážitky spojené s těmito svátky a společně 
si užili atmosféru, která je pro tuto dobu typická.

Všem svým klientům i čtenářům přejeme krásné a klidné Vánoce, 
pohodové svátky a úspěšný vstup do nového roku. Těšíme se na další 
spolupráci a nové zážitky v roce 2026!

Projekt „Něco navíc – volnočasové a integrační aktivity pro všechny" 
je podpořen ze sbírky Krabice online. 

Více informací o aktivitách Klubu je možné najít na facebookových 
stránkách Klub Magnet pro děti a mládež, na www.diakoniezapad.cz 
nebo přímo u koordinátorky zařízení na tel. čísle +420 734 640 492, 
e-mailu: klub.magnet@diakoniezapad.cz. Klub Magnet je pro děti 
a mladé lidi otevřen v úterý od 12:00 do 17:00 na parkovišti u školy.

Jan Lukeš, 
pracovník v sociálních službách, Klub Echo 
a Klub Magnet pro děti a mládež

Divočátka přejí do nového roku

Milí přátelé lesního klubu Divočátka, 

děkujeme, že jste s námi i v roce 2025 sdí-
leli radost z bláta (nejen) na botách, jehličí 
ve vlasech a dobrodružství, která se rodí 
doslova na každém kroku.

Přejeme vám do roku 2026 dost odvahy 
skočit do neznámé louže, chuť vyšplhat 
o  kousek výš, než jste plánovali, a  čas 
smát se s blízkými tak, že zapomenete na 
všechno kolem. Ať vás neopouští radost 
z objevování – světa kolem nás, přírody 
v každém ročním období i sebe navzájem.

Díky vaší podpoře může být náš lesní 
klub místem, kde je normální být zvědavý, 
občas od bláta, ale hlavně sám sebou. 
Těšíme se na další společné kroky, skoky, 
smích i objevy.

P. S.: Jak se nám daří, sledujte na FB Lesní 
klub Divočátka, IG LK_Divocatka nebo 
rovnou naživo.

Bára Bláhovcová,
Tým LK Divočátka

foto archiv LK Divočátka

Toulky Nepomuckem 
každou neděli

Od listopadu se můžete pravidelně vydávat na Toulky Nepomuc-
kem s Pavlem Motejzíkem prostřednictvím sociálních sítí. Nový díl 
vychází každou neděli přesně v 18:30 na facebooku a instagramu 
města Nepomuk. Se zhruba týdenním odstupem jsou epizody 
doplňovány také na youtube kanál města Nepomuk. Každý díl 
trvá přibližně dvě minuty a všechny je možné sledovat i zpětně 
ze záznamu. 

„Na Nepomucku je mnoho zajímavých míst, příběhů a legend. 
Některé jsou známější, jiné méně známé. Měl jsem to štěstí, že jsem 
si o nich mohl povídat se starými pamětníky Nepomucka, zejména 
se Zdeňkem Kašparem, Bohumilem Sýkorou nebo Bohuslavem 
Šotolou, s nímž jsem mnohá z těchto míst navštívil i osobně. Po 
letech jsem se rozhodl, že si tyto vzpomínky nenechám jen pro 
sebe a prostřednictvím tohoto pořadu je předám všem, kdo mají 
chuť objevovat historii našeho kraje,“ říká Pavel Motejzík.

Pořad tak nenabízí jen krátké zastavení u vybraných lokalit, 
ale také připomíná osobnosti a události, které formovaly dějiny 
Nepomucka. Diváci se mohou těšit na zajímavosti z místní historie, 
drobné terénní postřehy i příběhy, které by jinak mohly upadnout 
v zapomnění. Pořad je zároveň pozvánkou pro všechny, kteří mají 
k Nepomucku osobní vztah.

V Muzeu krojů v Březí byla 
k vidění okna synagog

V sobotu 29. listopadu 2025 se uskutečnil v Muzeu krojů a zapomenu-
tých řemesel v Březí u Žinkov další z kulturních programů. Návštěv-
níkům byla představena kolekce quiltů na téma „Okna synagog", které 
vytvořila skupina „Patchfanynky". Kolekce již byla vystavena nejen 
u nás v mnoha synagogách, ale putovala i do zahraničí. 

Tuto kolekci se synagogální tematikou doplnila svým výkladem 
Mgr. Karolina Kašeová z Karlovy univerzity. Návštěvníci se tak 
mohli dozvědět více o specifikách synagogálních staveb v Čechách 
a o jejich výzdobě. Na závěr přednášky se mohli naučit píseň Lecha 
dodi, která se tradičně zpívá na začátku šabatu. 

Jana Haklová

Pořad Toulky Nepomuckem najdete zde:
https://www.instagram.com/mestonepomuk/
https://www.facebook.com/nepomuk.cz
https://www.youtube.com/@NepomukCzMesto/shorts

foto Jana Haklová
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Pionýři pořádali vánoční 
turnaj v pingpongu

V sobotu 13. prosince 2025 se uskutečnil tradiční vánoční turnaj ve 
stolním tenisu. Ve čtyřech kategoriích se utkalo 53 hráčů, kteří si 
zahráli celkem 153 zápasů a odehráli více než 7 500 míčků. 

Mladší žáci:
1. Šimon Liška

2. Lukáš Vídršperk
3. Ondřej Brejcha

4. Tomáš Hýsek ml.

Ženy:
1. Katka Legátová

2. Kačka Bělová
3. Natka Bělová
4. Vlaďka Bělová

V kategorii starších žáků si zahrálo 23 účastníků, 
z nichž nejlepší čtveřice je následující: 

1. Patrik Novák
2. Matyáš Dlouhý

3. David Kotěšovec
4. Luboš Trhlík

V kategorii mužů bylo 24 účastníků, kteří byli, stejně jako starší 
žáci, nalosováni do skupin a  následně si zahráli vyřazova-
cího pavouka.

Nejlépe si vedli následující pánové: 
1. Martin Váňa

2. Marcel Havlíček
3. Lukáš Jandík
4. Peter Hoang

Za organizátory děkujeme za velmi hojnou účast a těšíme se na 
příští shledání, které může nastat už na velikonočním turnaji, 
o kterém budeme informovat zhruba kolem Velikonoc. 

Jeroným Ostříž, Pionýr Nepomuk, z. s.

Z činnosti Obvodního oddělení policie Nepomuk

V období od 15. listopadu do 15. prosince 2025 se nepomučtí poli-
cisté zabývali řadou případů, přičemž bychom vás rádi seznámili 
s některými z nich. Opět začneme problematikou BESIP.

Dne 16. listopadu v podvečerních hodinách hlídka OOP Nepomuk 
zastavila v Rožmitálské ulici ve Dvorci osobní vozidlo zn. Škoda 
Felicia, za nímž byl připojen vlek. Nejenže přípojné vozidlo nemělo 
funkční osvětlení, ale registrační značka, která na něm byla umís-
těna, byla přiřazená jinému vozidlu, navíc v depozitu. Řidiči tak 
hrozí pokuta a zákaz řízení motorových vozidel.

V ranních hodinách 22. listopadu nepomučtí policisté zasta-
vili mezi obcemi Kasejovice a Polánka osobní automobil zn. Opel 
Astra. Jeho řidič se podrobil testu na přítomnost návykových 
látek, který detekoval přítomnost pervitinu. Šofér se odmítl pod-
robit lékařskému vyšetření, za což mu hrozí zákaz řízení a pokuta 
od 25 do 75 tisíc Kč. Na vozidle nebyla platná technická kontrola.

Dne 25. listopadu v nočních hodinách došlo na silnici č. I/20 
poblíž Mohelnice k nehodě. V příkopu skončilo osobní vozidlo 
Audi A4. Na místo byla vyslána hlídka OOP Nepomuk. Šofér vozidla 
se podrobil dechové zkoušce, při níž bylo naměřeno 1,78 promile 
alkoholu v dechu. Jednalo se o občana státu mimo EU.

Nepomučtí policisté zastavili v časných ranních hodinách 5. pro-
since v Kasejovicích osobní vozidlo zn. Volkswagen Touran. Jeho 
řidička předložila hlídce řidičský průkaz Podněsterské moldav-
ské republiky. Tzv. Podněstří je kvazistát, separatistické území 
v Moldávii, který vznikl na počátku 90. let 20. století jako důsledek 
rozpadu Sovětského svazu. Stát nebyl mezinárodně uznán žádným 
jiným státem. Dokonce ani Ruskou federací, jejíž jednotky se 
v oblasti nacházejí a brání Moldávii vykonávat na území svrcho-
vanou moc. Jelikož není stát mezinárodně uznáván, nejsou jím 
vydávané doklady považovány za platné. Proto je řidička podezřelá 
z přestupku řízení motorového vozidla bez řidičského oprávnění.

Ve večerních hodinách 10. prosince byla hlídka OOP Nepomuk 
povolána do obce Hradiště, kde oznamovatelka našla v příkopu 
vozidlo zn. Škoda Octavia. Policisté zjistili, že se jedná o dopravní 
nehodu, přičemž se na místě již nikdo nenacházel. Po chvíli při-
jelo další osobní vozidlo. Na místě spolujezdce seděl muž, který 
se doznal k řízení osobního vozidla zn. Škoda Octavia a k tomu, 
že způsobil dopravní nehodu. Policisté jej podrobili dechové 
zkoušce, přičemž displej přístroje ukázal hodnotu 1,07 promile 
alkoholu v dechu.

V poslední době zaznamenali nepomučtí policisté nárůst násilí 
mezi osobami mladšími 15 let. Případům se intenzivně věnují.

Za uplynulé období bylo na útvaru OOP Nepomuk evidováno 
68 oznámení a skutků. Dále policisté vyřídili 61 žádostí o výslech 
či provedení procesních úkonů.

Jelikož nastal konec roku 2025, dovolíme si kratší statistiku za 
období od 1. ledna do 15. prosince 2025. Příslušníci OOP Nepomuk 
celkem zaevidovali či šetřili 814 skutků. Jednalo se o 111 trestných 
činů, 314 přestupků a 389 případů, které nebyly evidovány jako pře-
stupek či trestný čin (např. vypátrání hledaných osob, pohřešování, 
doručování písemností či různé žádosti). Určitě stojí za zmínku, 
že v rámci služebního obvodu bylo v průběhu roku evidováno 
34 případů online kriminality (některé šetřeny jinými útvary Poli-
cie ČR), přičemž celková vzniklá škoda přesáhla 2,5 milionu Kč. 
V 15 případech nepomučtí policisté využili institut omezení na 
osobní svobodě. Ve dvou případech se jednalo o zadržení osoby 
pro podezření z trestného činu. Ve třech případech se jednalo 
o zatčení osoby nacházející se v celostátním pátrání. V jednom 

Zahájení turnaje, foto Pavel Šašlik

Nepomuk hostil adventní 
volejbalový turnaj 

První ročník adventního volejbalového turnaje, který se konal  
29. listopadu, přilákal nejen volejbalové nadšence z blízkého 
i vzdálenějšího okolí, ale i mnohé nadšené diváky, kteří zaplnili 
tribunu. 

Turnaj odstartoval již brzy ráno a v průběhu dne každý tým (Blo-
vice, Horažďovice, Kasejovice, Nepomuk A a Nepomuk B) sehrál 
čtyři utkání, systémem každý s každým. Všichni hráči předvá-
děli dlouhé výměny, ostré smeče, ukázkové bloky, přesné příjmy 
i podání. Diváci se tak dočkali řady momentů, které by snad obstály 
i na profesionální scéně.

Nejvíce pozornosti na sebe strhla závěrečná utkání mezi Radostí 
(nepomucké áčko), Miš-Mašem (Horažďovice) a Kasejovicemi. 

Všechny týmy hrály s maximálním nasazením, a přestože se 
hráči dostávali do náročných situací, neztráceli odhodlání ani 
týmového ducha. 

Na závěr dne vítězný tým Radost z Nepomuka převzal pohár 
a dočkal se ovací celého publika i soupeřů. Radost byla o to větší, 
že hráči triumf podpořili opravdu týmovým výkonem, kde každý 
bod byl výsledkem spolupráce.

Celá akce ukázala, že volejbal má i u nás v Nepomuku a okolí 
pevné kořeny a dokáže strhnout jak hráče, tak diváky.

Zveme volejbalové nadšence, které jsme tímto ne zcela main-
streamovým sportem zaujali, aby nás neváhali kontaktovat a při-
dali se k našemu týmu. Hráčů není nikdy dost!

Barbora Šišková

Vítězný tým Radost, foto Barbora Šišková 

z nich osoba putovala rovnou do výkonu trestu odnětí svobody. 
Zbylé případy tvořily zajištění osoby pro podezření z protipráv-
ního jednání či z důvodu, že ohrožovaly svůj život. Dále policisté 
vyřídili 692 žádostí o výslech či provedení procesních úkonů.

prap. Patrik Keller, 
OOP Nepomuk

MAS SJN pomáhá 
k udržitelnému  
hospodaření  
s půdou

Díky finanční podpoře Místní akční skupiny svatého Jana z Nepo-
muku jsem mohl realizovat projekt „Na půdu jinak“ a pořídit si 
nový radličkový kypřič.

Nová mechanizace mi umožnila přechod z klasického orebního 
systému hospodaření k modernějšímu bezorebnímu způsobu, 
který výrazně šetří čas i náklady. Díky radličkovému kypřiči mohu 
půdu ošetřit šetrněji, s menším počtem přejezdů, a hlavně s lepším 
zadržováním vody v půdě, což je při stále proměnlivějších klima-
tických podmínkách klíčové.

Pořízení radličkového kypřiče přináší efektivnější provádění 
zpracování půdy a snížení energetické náročnosti a zároveň umož-
ňuje zvýšit kvalitu půdy a udržitelnost zemědělské výroby na 
mém hospodářství.

Jsem rád, že mohu inovativním způsobem přispět k udržitel-
nému hospodaření na jižním Plzeňsku.

Jan Balík



Nepomucké noviny / leden 202622 Nepomucké noviny / leden 2026 23poradna / region / inzerce Fénix22 23

Rozsvícení vánočního 
stromu v Mohelnici

V sobotu 29. listopadu 2025 se v naší obci již tradičně sešli občané 
u příležitosti rozsvícení vánočního stromu a zahájení adventu. 
Setkání bylo zahájeno v 16:45 projevem pana starosty, který ve 
svém slově zdůraznil, že advent je čas, kdy se můžeme na chvíli 
zastavit a nadechnout. Připomněl, že dnešní večer je o společ-
ném setkání – o tom, že jsme tu jako sousedé a jedna komunita, 
která drží pospolu. Popřál všem klidný, laskavý a radostný advent, 
krásné a pokojné Vánoce a do nového roku hodně zdraví, spoko-
jenosti a vzájemného porozumění.

Poté následoval tvůrčí čas s profesionální aranžérkou Kateři-
nou Šedou, během kterého si každý mohl vytvořit vlastní vánoční 
dekoraci. Všichni – včetně dětí – se s nadšením pustili do práce 
a vznikla řada krásných výrobků.

Potom se děti shromáždily u červeného tlačítka, po společném 
odpočítávání jej stiskly a vánoční strom se rozzářil.

O příjemnou atmosféru se jako každý rok významně postarali 
naši hasiči, kteří zajistili nejen tradiční občerstvení v podobě tep-
lých nápojů, ale také pomohli s technickým zázemím celé akce. 
Po návsi se díky nim linula vůně svařáku, která k adventu neod-
myslitelně patří.

Závěrem patří poděkování všem, kteří se na přípravě akce 
podíleli. Díky jejich úsilí se rozsvícení vánočního stromu 
i zahájení adventu vydařilo a všichni přítomní prožili velmi pří-
jemný podvečer.

Danuše Hulcová, kronikářka obce Mohelnice

Ve spolupráci s  realitní makléřkou odpovídáme v  této rubrice 
na dotazy čtenářů z oblasti realitního trhu, stavební legislativy 
a  financování úvěry a  hypotékami. Své dotazy směrujte na 
e-mail noviny@nepomuk.cz

Otázka:
V roce 2025 jsem si koupila byt. A teď jsem se doslechla o nějaké 
dani, ke které bych se měla přihlásit. Poradila byste mi, o jakou 
daň se jedná a jak bych teď měla postupovat?

Odpověď:
Pokud jste se stala vlastníkem bytu v roce 2025, vzniká vám 
povinnost podat daňové přiznání k dani z nemovitých věcí na 
rok 2026. Daň z nemovitých věcí (dříve daň z nemovitosti) se 
vždy vztahuje k vlastnictví nemovitosti k 1. lednu daného roku, 
tedy pro daňové období 2026 se posuzuje stav k 1. lednu 2026. 
Termín pro podání je do 31. ledna 2026. Přiznání se podává 
na Finanční úřad pro Plzeňský kraj, konkrétně na územní 
pracoviště, v němž se byt 
nachází. Po zpracování při-
znání vám finanční úřad 
zašle složenku nebo pla-
tební informaci s přesnou 
částkou k úhradě. Pokud je 
částka do 5 000 Kč, platí se 
jednorázově do 31. května 
2026. Pokud je vyšší než  
5 000 Kč, lze ji rozdělit na 
dvě splátky – první do 31. 
května a druhou do 30. lis-
topadu 2026. Pokud byste 
nevěděla, jak daňové při-
znání vyplnit, doporuču-
jeme se obrátit na místně 
příslušný finanční úřad.

Ing. Petra Lebl Bínová
Tel: 602 334 001, 

e-mail: petra.binova@nextreality.cz,  
www.petramax.cz

Realitní poradna 

foto Veronika Mašková
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Do Fénixu s důvěrou
Seminář Word a Excel
Potýkáte se s nechtěným formátováním dokumentů nebo s nepře-
hlednými tabulkami? Nabízíme praktické školení textového editoru 
MS Word a tabulkového procesoru Excel v lednu těm, kteří chtějí 
pracovat s dokumenty rychleji a efektivněji. Semináře jsou určeny 
jak pro úplné začátečníky, tak pro pokročilejší uživatele. Účastníci se 
během praktické výuky naučí zvládat základní i pokročilé funkce obou 
programů a získají jistotu při práci s textem i daty.

Školení MS Word pro začátečníky se uskuteční v úterý 13. ledna od 
8.30 do 12.30 hodin, zatímco kurz Excelu pro začátečníky je naplánován 
na čtvrtek 15. ledna ve stejném čase. Pokročilí uživatelé se mohou těšit 
na seminář MS Word v úterý 20. ledna a na školení Excelu ve čtvrtek 
22. ledna, vždy od 8.30 do 12.30 hodin.

Počet míst je omezený, registrujte se v  rezervačním systému 
na www.fenix-nepomuk.cz.

Projekt Fénix pro rodiny a děti je projektem 
města Nepomuk a byl podpořen z Operačního 

programu Zaměstnanost plus pod registračním 
číslem CZ.03.02.02/00/22_017/0001015.

Pomůžeme, poradíme, podpoříme vás! Jsme projekt Do Fénixu s důvěrou.
beniskovamiroslava@urad-nepomuk.cz, +420 602 584 688
burianovakarolina@urad-nepomuk.cz, +420 601 554 804

Chcete se o nás dozvědět více?
Podívejte se na www.fenix-nepomuk.cz

Stránku připravil realizační tým projektu Do Fénixu s důvěrou

Poděkování Nepomucký Ježíšek
Děkujeme všem dárcům, kteří se zapojili do Nepomuckého Ježíška 
a svými vánočními dárky přinesli radost dětem na Nepomucku. 
Vaše štědrost a ochota pomáhat vykouzlily úsměvy tam, kde byly 
nejvíce potřeba. 

Tým Do Fénixu s důvěrou

Muzikolázně, balzám pro duši
Život nám občas staví do cesty náročné situace, se kterými se jen těžko 
vyrovnáváme. Proto i nadále v novém roce nabízíme jednou měsíčně 
rodičům prostor, kde mohou na chvíli zpomalit, uklidnit se a načer-
pat novou energii prostřednictvím hudební relaxace, která podporuje 
vnitřní rovnováhu a pomáhá uklidnit se. Zklidňující účinky přinášejí 
dlouhé vibrace speciálních hudebních nástrojů, jako jsou zpívající 
mísy či gongy. Jejich zvuk působí blahodárně na psychiku i tělo. 
Spojení muzikoterapie s art terapií napomáhá uvolnění napětí, zpra-
cování emocí a celkové harmonizaci organismu.

Součástí setkání je nejen poslech, ale také možnost si jednotlivé 
hudební nástroje osobně vyzkoušet. První termín setkání je 20. ledna 
2026 od 16 hodin ve Volnočasovém centru Fénix. 

Počet míst je omezený, registrujte se v rezervačním systému 
na www.fenix-nepomuk.cz.



Nepomucké noviny / leden 202624 Nepomucké noviny / leden 2026 25Fénix / soutěž společenská kronika / inzerce24 25

Fénix přeje všechno nejlepší do nového roku!

Jedno místo, mnoho možností.
Petra Voblizová +420 606 032 707
Jaroslava Petrásková + 420 724 305 620
E-mail : Fenix@urad-nepomuk.cz

Startuje nový rezervační systém 
na kurzy od ledna do června
Připravte se na novou sezónu. Během ledna spustíme nový rezer-
vační systém pro všechny naše pravidelné kurzy v období leden 
až červen 2026.

• �Kdy začne registrace? Již 15. ledna 2026 budou na našich webových 
stránkách v rezervačním systému znovu otevřeny veškeré kurzy. 
Budete si tak moci pohodlně vybrat a zarezervovat svá místa.

• �Kde najdu podmínky? Podmínky přihlášení, platby kurzov-
ného a veškeré aktuální informace naleznete na našem webu  
www.fenix-nepomuk.cz.

Jak se přihlásit a zajistit si místo?
• �Přihlášky přijímáme nejlépe elektronicky, vyplněné přímo na 

našich webových stránkách, případně osobně v kanceláři.
• �Místo na kurzu je platné až po zaplacení přihlášky.
• �Každý kroužek i seminář má stanovenou minimální kapacitu, 

kterou je potřeba naplnit pro jeho otevření.
• �V případě nenaplnění a tedy zrušení kurzu vás budeme včas 

informovat, pokud na vás budeme mít správný kontaktní údaj.

Vstup do kurzů i během roku!
Nezoufejte, pokud jste nestihli začátek. Do našich pravidelných 
kurzů můžete vstoupit kdykoliv během roku, pokud to kapacita 
a náplň kroužku dovolí. Kurzovné za proběhlé lekce vám samo-
zřejmě odečteme.

Nejaktuálnější informace najdete na našem webu www.fenix-nepomuk.cz, facebooku @FenixNepomuk (Fénix Nepomuk – Centrum 
volnočasových aktivit) a na Instagramu – najdete nás pod celým názvem Volnočasové centrum Fénix Nepomuk. 

Kancelář Fénixu: 
pondělí, středa a pátek 8:00–15:00 hodin 
nebo po telefonické domluvě

Bruslení v prosinci
Dne 13. prosince 2025 se konala naše oblíbená akce – bruslení. 
I když nás bohužel potkala menší chřipková epidemie, kvůli které 
nedorazilo tolik lidí, kolik bychom si přáli, byla účast i tak přimě-
řená. A hlavně – užili jsme si to jako vždy! Děkujeme všem, kteří 
dorazili, a těšíme se na vás na dalších akcích.

Vydejte se na výlet do přírody, kde neplatí žádné otevírací doby 
ani mimosezónní zavíračky. Máte-li děti, můžete si k tomu navíc 
stáhnout bezplatnou mobilní aplikaci „Rokycansko & Nepomucko“, 
kde na děti čekají na jednotlivých stanovištích soutěžní otázky. 
Pokud jich posbírají alespoň pět, čeká je cestovatelský diplom! 

Hra probíhá do 31. března 2026 na následujících místech:
	 1. 	 Prácheň u Horažďovic 
	 2. 	 Poustevna Na Skalici u Prádla
	 3. 	 Ždírecká zoo 
	 4. 	 Žinkovský templ a NS Klejnot 
	 5. 	 Rozhledna Na Skále u Železného Újezdu 
	 6. 	 Mariina skála u Milínova 
	 7. 	 Rozhledna Kotel u Rokycan 
	 8. 	 Brdská vločka 
	 9. 	 Havlova skála u Liblína 
	 10. 	 Rozhledna Na Vrchách u Břas

Další výletní tipy najdete na www.visitnepomucko.cz. 

Cestovatelská soutěž (nejen) pro rodiny 
po Nepomucku a Rokycansku

Z očí odešel, v srdcích jsi zůstal.

Dne 6. 1. 2026 uplyne 
už 8 let, co nás navždy opustil 
pan Jan Jedlička ze Čmelín.

S láskou stále vzpomíná rodina.

vzpomínka

Kdo tě jednou v srdci měl,
nezapomene na tebe, i kdyby chtěl.

Dne 29. ledna 2026 uplyne již druhý 
smutný rok, co nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, otec, tchán, dědeček 
a pradědeček, pan Václav Posavád.

Nikdy nezapomeneme
Manželka, děti s rodinami, 
vnučky s rodinami a ostatní 
kdo vzpomenou s námi.

vzpomínka

Miluji, tedy jsem ….

Dne 19. ledna uplyne 35 let od tragické 
smrti naší dcery Pavly Kubíkové. 

Vzpomínají rodiče, bratr 
s rodinou a ostatní příbuzní.

vzpomínka

Dne 8. ledna 2026 uplyne již smutný 
rok od chvíle, kdy nás náhle opustila
paní Ivana Šulcová.

S láskou stále vzpomíná a nezapomene
manžel Jaroslav, syn Jaroslav s rodinou
 a dcera Ivana s rodinou.

 Děkujeme všem, 
kteří vzpomenou s námi.

vzpomínka

řádková inzerce

Kupón na řádkovou inzerci najdete v minulých číslech 
Nepomuckých novin nebo v Infocentru Nepomuk.

ANGLIČTINA – online výuka (MS Teams apod.), tel. 724 015 347, www.anglic-
kyjazyk.net

Žaluzie, sítě do oken, rolety. Pozáruční servis Nepomucko. Tel. 603 309 702

Dne 27. ledna 2026 již uplynul 
pátý velice smutný rok, kdy navždy 
dotlouklo předobré srdce našeho 
milovaného manžela, tatínka, 
tchána, dědečka a pradědečka 
pana Václava Košana z Novotník.

Nikdy nezapomeneme.

Manželka, děti s rodinami a ostatní, 
kdo vzpomenou s námi.

vzpomínka
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sponzor měsíce

Průběžná 1940/3, 
500 09 Hradec Králové

IČO: 42194920
zapsaná u Krajského soudu v Hradci Králové, 

oddíl B, vložka 389

Provozovna Plzeň
Koterovská 522, 326 00 Plzeň

Nepomuk 2026

Kulturní a informační centrum Nepomuk

Náměstí Augustina Němejce 126, 335 01 Nepomuk / Tel.: 371 591 167 / E-mail: infocentrum@nepomuk.cz
Otevírací doba Informačního centra (říjen až duben): pondělí až pátek 8.30–11.30 a 12.00–16.00 hodin, sobota 9.00–13.00 hodin. 
3. – 10. 1. Infocentrum zavřeno (inventura)
Aktuální informace o akcích v Nepomuku a okolí najdete na internetu pod odkazem nepomuk.cz/obcan/udalosti
Změna programu vyhrazena 

okolí Nepomuka / leden 2026

1. 1.  Turistický pochod Novoroční čtyřlístek a špacír pod Zelenou horou, pořádá 
KČT Nepomuk

1. 1.  Rozběháme Nepomuk – společný výběh v 10.00 hodin, více na rozbehame-
cesko.cz/novyrok

16. 1. – 28. 2.  Váš Viktor Pešek – výstava obrazů a kreseb zapůjčených ze soukromých 
sbírek, Městské muzeum a galerie Nepomuk, vernisáž 16. 1. od 17 hodin 

23. 1.  Čarodějky v kuchyni – divadelní komedie, od 19.00 hodin, Sokolovna Nepo-
muk, předprodej vstupenek KIC Nepomuk

5. 2.  Beseda MADEIRA – ostrov věčného jara, levád a magických hor – přednáší Petr 
Nazarov, od 17.00 hodin, Městské muzeum a galerie Nepomuk, vstupné dobrovolné 

6. 2.  The Carnival – DJs: The Original Kumbash Sound, Nepal Sound System, DJ 
Bombash, Hostinec Na Vyskočilce

13. 2.  V. Setkání spolků – slavnostní večer s předáváním cen, Hotel U Zeleného 
stromu Nepomuk

21. 2.  82 let od sestřelení Liberatoru – vzpomínkový akt, náměstí A. Němejce, 
Nepomuk

22. 3.  Jarní svatojánská pouť, začátek mše v 11.00 hodin, kostel sv. Jana Nepomuckého

6. 3. – 30. 4.  Olga Tkachová – výstava, Městské muzeum a galerie Nepomuk

21. 3.  Velikonoční trh – řemeslný trh zaměřený na velikonoční i jiný sortiment, od 
8.00 do 12.00 hodin, náměstí A. Němejce Nepomuk

21. 3.  O červeném vajíčku a rozmarném srdíčku, pohádka, Liduščino divadlo, od 
10.00 hodin, Městské muzeum a galerie Nepomuk

21. 3.  Rocková zábava s kapelou Plektrum!, od 20.00 hodin, Sokolovna Nepomuk, 
vstup 150 Kč

27. 3.  Lucie Bílá Recitál za klavírního doprovodu Petra Maláska, od 19.00 hodin, 
Sokolovna Nepomuk 

18. 4.  Otvíráme Nepomuk a zámek Zelená Hora – v rámci zahájení turistické sezóny 
prohlídky muzeí a běžně nepřístupných interiérů zdarma, komentované vycházky, 
od 10.00 do 16.00 hodin, otvirame.nepomuk.cz

18. – 19. 4.  Otevřený zámek Zelená Hora – v sobotu i v neděli od 10.00 do 16.00, 
vstup zdarma, občerstvení Angusfarm

18. 4.  Nepomucké trhy – farmářské a řemeslné trhy s živou hudbou a pohádkou, 
od 8.00 do 12.00 hodin, náměstí A. Němejce Nepomuk

18. 4.  Sekáč a komorní hudební program (ZUŠ), Zelenohorská pošta (otevřeno 
v rámci Otvíráme Nepomuk)

23. 4.  Přednáška 3300 kilometrů pěšky do Santiaga de Compostela, přednáší Milo-
slav Šašek, od 17.00 hodin, Městské muzeum a galerie Nepomuk, vstupné dobrovolné

1. 5.  Turistický pochod S perníkem turistickým chodníkem, pěší trasy, pořádá 
KČT Nepomuk

16. – 17. 5.  Nepomucká svatojánská pouť – festival pro celou rodinu, tradiční trhy 
a atrakce, stánkový prodej, pouťové atrakce, mše, koncerty, občerstvení, pout.
nepomuk.cz 

16. 5.  Pouť v UNIBRICKU (fun zone pro děti: skákací hrady, nafukovací skluzavka, 
malování na obličej, megabubliny, zahrají Pulse, Martin Kilby a Adam Klaus, Abba 
Stars, Kečup, Ukradený vjecy), od 14.00 hodin, UNIBRICK Nepomuk, vstup zdarma

16. 5.  Tanečky z Fénixu; kapely: Sticx, V3SKA, DJs: Electro-Orient Expre$$, FullCon-
tact, TBA, Zelenohorská pošta

16. 5.  Ivan Hlas trio, Malá letní scéna Nepomuk

13. 6.  Nepomucké trhy – farmářské a řemeslné trhy s živou hudbou a pohádkou, 
od 8.00 do 12.00 hodin, náměstí A. Němejce Nepomuk

20. 6.  Výročí SDH Nepomuk, náměstí A. Němejce

22. 5. – 21. 6.  ZUŠ Nepomuk – výstava výtvarných prací, Městské muzeum a gale-
rie Nepomuk

červenec, srpen  Letní výstava: Böhnelovi, Městské muzeum a galerie Nepomuk

19. – 21. 6.  Nefestík – 16. ročník festivalu nekomerční hudby, divadla a filmu, Zele-
nohorská pošta

3. 7. – 28. 8.  Malá letní scéna nepomuk – kulturní zážitek každý letní páteční prázd-
ninový večer v atmosféře nádvoří Městského muzea a galerie, mls.nepomuk.cz

11. 7.  XXXII. Nepomucké pivní slavnosti – oblíbená přehlídka malých pivovarů 
s bohatým hudebním programem a širokou nabídkou gastronomických specialit, 
náměstí A. Němejce

11. 7.  Ovčácké slavnosti, Arciděkanství Nepomuk

11. 7.  Beer&Beat (drum and bass DJs), Zelenohorská pošta

1. – 2. 8.  45. Nepomucký trojúhelník – závod historických motocyklů a sajdkár, 
pořádá AMK Nepomuk

1. 8.  Nepomucké trhy – farmářské a řemeslné trhy s živou hudbou a pohádkou, od 
8.00 do 12.00 hodin, náměstí A. Němejce Nepomuk

srpen  Letní kino Nepomuk

19. 9.  Zelenohorské vinobraní (12. ročník) – pestrý hudební festiválek (BJB, MDK 
band, TBA) s víny z malých vinařství a nápaditou gastronomií, Zelenohorská pošta

12. 9.  Nepomucké trhy – farmářské a řemeslné trhy s živou hudbou a pohádkou, 
od 8.00 do 12.00 hodin, náměstí A. Němejce Nepomuk

12. 9.  Běh Nepomukem – 16. ročník, pořádá Unibrick

16. – 17. 10.  Podzim pod Zelenou Horou – mezinárodní turistický pochod (páteční 
pivní pochod, sobotní pěší a cyklistické trasy, toulavý kočárek), pořádá KČT Nepomuk

17. 10.  Nepomucké trhy – farmářské a řemeslné trhy s živou hudbou a pohádkou, 
od 8.00 do 12.00 hodin, náměstí A. Němejce Nepomuk

říjen  Nepomucká hnětýnka – soutěž s programem, pořádají Nepomucké kuchařinky

29. 11.   Adventní trh a rozsvícení vánočního stromu, náměstí A. Němejce

do 10. 1.  Kouzelné světy Daniely Štichové – výstava knižních ilustrací, Muzeum 
jižního Plzeňska v Blovicích

10. 1.  Rybářský bál, od 20.00 hodin, KD Klášter

31. 1.  Setkání heligonkářů, v Budislavicích v hostinci U Křížů, od 16.00 hodin, 
v průběhu večera zahrají Heligonky Aleše Rusňáka, bohatá tombola, pochoutky 
z udírny, pořádá SDH Budislavice, předprodej místenek od 6. 1. v hostinci U Křížů, 
info tel. 724 173 535




